1. gyakorlat - Végtelen sorok
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1. Hatdrozza meg az aldbbi végtelen sorok 0sszegét!
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Az (a) és (b) feladatban a geometriai sor Osszegképletét kellett haszndlni, mig a
(c) részben el6bb parcidlis tortekre bontottunk, majd kihaszndltuk az igy kapott
0sszeg teleszkopikus voltat.

2. Allapitsuk meg a gyok és hanyadoskritériumot haszndlva, hogy az alabbi sorok
kozil melyek konvergensek és melyek divergensek!
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A konvergencia eldontésére hanyadoskritériumot hasznalunk.
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A kapott hanyados értéke 1-t6l kisebb, tehét a végtelen sorunk konvergens.
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A konvergencia eldontésére gyokkritériumot hasznalunk.
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A kapott n-dik gyok értéke 1-t6l nagyobb, tehat a végtelen sorunk diver-
gens.
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A konvergencia eldontésére gyokkritériumot hasznalunk.

R R R

n n

A kapott n-dik gyok értéke 1-t6l kisebb, tehdt a végtelen sorunk konver-
gens.
(d)
Z "+ 6"
3t+ T
A konvergencia eldontésére gyokkritériumot hasznélunk, de el6bb egy becs-
1ést hajtunk végre a konnyebb szdmolédshoz.
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A kapott n-dik gyok értéke 1-t61 kisebb, tehat sorunkat sikeriilt feliilr6l be-
csiilni egy konvergens sorral, tehdt a majordns kritérium alapjan az eredeti
sorunk is konvergens.
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A konvergencia eldontésére hanyadoskritériumot hasznédlunk.
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A kapott hanyados gyok értéke 1-t6l kisebb, tehat a végtelen sorunk kon-
vergens.
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A konvergencia eldontésére hanyadoskritériumot hasznédlunk.

il (n+ Din" ( n )” .
—_— = — e
a, (n + 1)m*1pn! n+1

A kapott hanyados gyok értéke 1-t6l kisebb, tehdt a végtelen sorunk kon-
vergens.

3. Mely "a" esetén konvergens a kovetkez6 sor?
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Megoldas: Csak az a = 1 esetén konvergens.

4. Az alabb megadott végtelen sorok koziil melyek konvergensek, és melyek diver-
gensek?
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A konvergencia eldontésére majorans kritériumot hasznalunk.
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Azt pedig tudjuk, hogy a X, n_12 sor konvergens, 1igy a majordnskritérium
alapjdn az eredeti sor is konvergens.
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A konvergencia eldontésére integralkritériumot hasznalunk. Minden x > 2

esetén az f(x) = —— fiiggvény pozitiv és szigordan monoton csokkend.
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A sor tehdt az integralkritérium alapjin divergens.
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A konvergencia eldontésére integralkritériumot hasznalunk. Minden x > 2

esetén az f(x) = m fliggvény pozitiv és szigortian monoton csokkend

(ez egyszer(i derivalassal 14thatd).
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A sor tehat az integralkritérium alapjan konvergens.
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A konvergencia eldontésére minordns kritériumot haszndlunk.
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Azt pedig tudjuk, hogy a Y02 5-
alapjan az eredeti sor is divergens.
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sor divergens, igy a minorans kritérium

A konvergencia eldontésére majorans kritériumot hasznalunk.
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Azt pedig tudjuk, hogy a )7 n_12 sor konvergens, igy a majoranskritérium
alapjan az eredeti sor is konvergens.
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A konvergencia eldontésére majorans kritériumot haszndlunk. n > 2 esetén

1 1 2

n3—4_n3_§_n3

Azt pedig tudjuk, hogy a Y7 n—% sor konvergens, {gy a majoranskritérium
alapjan az eredeti sor is konvergens.
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A konvergencia eldontésére gyokkritériumot hasznalunk.
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A kapott n-dik gyok értéke 1-t6l kisebb, tehat a gyokkritérium alapjan az
eredeti sor konvergens.

A feladat megoldasa kétféle mddon torténhet. A konvergencia eldontésére
minorans kritériumot hasznédlunk. n > 3 esetén
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Azt pedig tudjuk, hogy a >, % sor divergens, igy a minordnskritérium
alapjan az eredeti sor is divergens.
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esetén az f ()f) = =7 fliggvény pozitiv €s szigorian monoton csdkkend (ez

egyszerd derivaldssal lathat6).
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A sor tehat az integralkritérium alapjan divergens.
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A konvergencia eldontésére minorans kritériumot hasznalunk. n > 2 esetén
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Azt pedig tudjuk, hogy a >, ;
alapjan az eredeti sor is divergens.
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Ez a sor Leibniz tipust, hisz az altaldnos tag abszolit értékben monoton
csokkendleg tart a 0-hoz. Igy a megfeleld tétel alapjan a fenti sor konver-
gens.

sor divergens, igy a minoranskritérium

- n+1

2,V

o n+2
A sor nem Leibniz tipusu, ugyanis az altaldnos tag abszolit értékben nem

tart monoton csokkendleg a 0-hoz.
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Azaz nem teljesiil a konvergencia sziikséges feltétele, igy az eredeti sor
divergens.
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Gyoktelenitéssel a sor a kovetkezd alakra hozhaté:
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Ez pedig mar egy Leibniz tipusu sor, ugyanis az dltalanos tag abszolut ér-
tékben monton csokkendleg tart a 1-hoz. Igy a megfeleld tétel alapjan a sor
konvergens.
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5. Az aldbbi sorok koziil melyek az abszolit konvergensek, feltételesen konvergen-
sek, illetve divergensek?
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Ez a sor Leibniz tipusd, ugyanis az altaldnos tag abszolut értékben mo-
noton csokkendleg tart a 0-hoz. Igy a megfelels tétel alapjdn a fenti sor
konvergens. Ha abszolut konvergenciat vizsgalunk, akkor egy 1-t6l kisebb
hényadost geometriai sort kapunk, ami szintén konvergenes. Igy a feladat-
beli sor abszoliit konvergens.
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Ez a sor is Leibniz tipust, hisz az 4ltaldnos tag abszoltt értékben monoton
csokkenGleg tart a 0-hoz. gy a megfeleld tétel alapjdn a fenti sor konver-
gens. Ha abszolut konvergencidt vizsgéalunk, akkor a } ;> , 6%[ sorral mino-
rdlhaté a sorunk, ami divergens. Igy a feladatbeli sor nem abszolt, csak
feltételesen konvergens.
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Ez a sor is Leibniz tipusd, hisz az 4ltaldnos tag abszolit értékben monoton
csokkendleg tart a 0-hoz. Igy a megfeleld tétel alapjan a fenti sor konver-
gens. Ha abszoldt konvergenciat vizsgalunk, akkor a ), ”iz sorral majo-

ralhat6 a sorunk. Igy a feladatbeli sor abszolut konvergens.



